

蚌埠市积极打造“席地而坐”城市客厅系列报道④

幸福触地可及

蚌埠融媒体中心记者 周芳林 文/图

“一会玩累了，我们就‘席地而坐’、晒晒太阳，真是一种享受！”上个周六，在淮上区明珠广场，市民孟燕和10岁的孩子一边打羽毛球，一边对记者说。她的家人们在旁边的草坪上席地而坐，惬意地晒着太阳。

放眼望去，广场上清爽、干净。几名环卫工人正在忙碌着，有的在擦拭座椅，有的用高压水枪冲洗石阶。冬日暖阳下，三三两两行人在悠闲地散步。

“新增了景观小品、花架绿篱，提升广场绿化率和美观度。”淮上区淮滨街道明珠社区党支部书记姚毅告诉记者，自创建“席地而坐”城市客厅示范点以来，社区对辖区内明珠广场进行提升打造，推行“席地而坐”理念，打造“洁净城市”，坚持“因地制宜、有序推进、统一谋划、分步实施”原则，实现环境质量的提升。

沿着石阶向广场南边走去，市民们悠闲地坐在大草坪上，有的在花坛的台阶上。“都是干净的，随便坐，我们每天都擦。”保洁员李阿姨笑着说。

明珠社区凤凰城小区居民陈雪娇正在明珠广场上锻炼身体。“慢跑是一种享受，家门口有这么一大片休闲广场，真是太幸福了！空闲的时候来这里慢跑，是一种很好的放松方式。特别热闹。”陈雪娇笑着对记者说，夏天，来这里休闲娱乐的人更多，夜景也非常美丽。

明珠广场位于淮上区政府对面，设有休闲广场、灯光盏水等，已成为提升市民幸福感的一处“城市客厅”。

公共区域卫生无死角、城市家具无污渍、水体清澈无垃圾、道路保洁见本色、绿化绿地见景观……“城市客厅”示范区域高于全国文明城市创建标准，也是对城市管理精细化水平的更高要求。

淮滨街道党工委委员、办事处副主任安庆凤介绍，根据计划，将加大机械化、智能化先进设施设备投入，创新明珠广场保洁作业模式；在景观小品设计上，更注重城市文化的融入，与周边城市景观和设施场所相互融合，还将增设一批座椅，确保广场常态化保持干净整洁，达到随时随地可以“席地而坐”。



小朋友在明珠广场健身。



新春走基层

分红71.86万元

3593位居民喜变“股民”

本报讯(融媒体中心记者 陈昂 通讯员 殷坤 文/图)近日，怀远县榴城镇新怀社区首次召开“村集体经济合作社分红大会”，为新怀、马头社区3593位股民发放2021年度股民分红金71.86万元。

新怀社区集体经济股份合作社于2020年成立，通过改革，让居民的资产有了明确的归属，资源变成了资产，资金变成了股金。2021年共有3593名股民，股金每股200元，共计分红71.86万元。而这笔费用，主要来源于小区农贸市场、幼儿园等房屋

租赁收入。

会场外，万元分红款被整齐地摆在桌上，股民排好队，凭借手中的股权证，进行登记、签字、按手印盖章程序后，接过分红金，个个脸上洋溢着笑容。“这次领到了800元，听说以后每年都能领到分红，感谢党和政府的好政策！”新怀社区居民赵娇娇说。

榴城镇党委副书记王平介绍，榴城镇将以此次分红为契机，不断进行有益尝试和探索，努力壮大村集体经济，让群众富起来。



开心领到分红金。



近日，怀远县举办2023年新春音乐会，花鼓灯、大合唱等节目轮番上演，吸引300多名居民观看。

通讯员 唐晓勇 摄



1月12日，蚌山区黄庄街道前进社区新时代文明实践站开展“凝聚、发展、和谐”2023年春节送福主题实践活动，组织文艺志愿小分队书法爱好者写春联送祝福，还有免费磨刀、义务理发等惠民服务。

通讯员 倪凯 摄

温暖回家路 他们来守护

本报讯(通讯员 李勇 文/图)

1月7日，春运大幕拉开。蚌埠乘警支队坚持“以人民为中心”的理念，开展形式多样的主题活动，为旅客春节返乡保驾护航。

支队成立高铁临时党支部，给党员民警过政治生日，重温入党誓词。同时引导旅客扫码关注“铁路公安”微信公众号，线上为旅客出行提供安

全服务，进一步提升旅客的出行安全意识。创新宣传方式，一线民警用顺口溜、模拟扒窃等群众喜闻乐见的方式加强反诈防盗宣传，对旅客进行温馨提醒，维护旅客切身利益。成立青年突击队和党员先锋岗，持续深化“我为群众办实事”实践活动，用担当和作为践行初心、用真情和奉献传递温暖。



蚌埠乘警支队乘警服务旅客。

民生工程进行时

蚌埠融媒体中心记者 李景

“别小看这个不起眼的封签，却给了我满满的安全感。”最近，市民王女士在点外卖时发现，自己收到的外卖被上了“锁”——封口处贴有一张不干胶封条。

这是我市大力推广网络餐饮“食安封签”的重要成果。我市不断加强网络餐饮服务食品安全监管，截至目前，全市3468家网络餐饮单位全年共使用食安封签数量为2356.46万份，牢牢守护住了外卖食品“最后一公里”的安全。

“食在蚌埠，食得安心。”为保障公众“舌尖上的安全”，我市还加大“食安蚌埠”信息化追溯平台推广应用力度，建立覆盖种植养殖、生产加工、批发零售、餐饮消费、政府监管、企业管理、公众查询等各环节、全过程信息化、智慧化监管体系。

2022年，市市场监督管理局始终遵循“四个最严”要求，以创建国家食品安全示范城市为目标，加快推动落实食品安全“两个责任”，强化食品从农田到餐桌全过程监管，全市食品安全形势稳中向好。

强化制度政策引领，出台产业扶持政策，对获得“食安安徽”品牌的企业给予5-20万元的奖补。积极培育“食安安徽”蚌埠品牌，2022年全市25家通过现场评审，居全省第一。

加快推动食品安全主体责任落实，指导5593家食品企业配备食品安全员，其中271家规模以上食品企业配备了食品安全总监。深入开展食品安全“守查保”专项行动，形成建账销号、风险会商、统筹调度、跟踪督办、明察暗访、约谈通报、分片包保、应急响应等8项工作机制。累计排查食品生产经营主体38204户，覆盖率100%，完成问题整改7548个。

在食品生产环节，我市开展重点区域重点产品整治，检查131家，整改问题87个。多措并举组织桶装水整治，改造升级5家企业。实施小作坊整治提升行动，培训320人，3家升级为食品生产企业，建设豆制品和糕点两个食品小作坊集中园区，取缔10个无证加工点。组织卤味熟食专项整治，抽检33家全部合格。

与此同时，强化食品流通和特殊食品安全监管。开展农村食品安全综合治理，创建农村食品经营示范店54家。全面排查校园周边食品安全风险，取缔无证经营2户。专项整治水产品、临期食品、食用农产品等，排查整改问题30余个。新培育138家特殊食品专区专柜经营示范店，建设9条特殊食品经营示范街区。

餐饮食品安全一直是老百姓关注的焦点。市市场监督管理局对全市救助站、特教学校、福利院、养老机构开展全覆盖检查，规范网络餐饮，创新开展重大活动保障接待单位资质审核。春秋两季学期2次全覆盖检查校园食品安全，全面落实校园食品安全校长负责制。

“下一步将持续完善食品安全治理体系，进一步推进我市食品安全智慧化监管进程，加大监管力度，服务产业发展，确保全市食品安全水平再上新台阶。”市市场监督管理局副局长杨宝鼎介绍。

筑牢食安『防护网』 守护『舌尖上的安全』

市市场监督管理局：

改善生态环境 建设美丽乡村

本报讯(通讯员 张敬仁)五河县新集镇以美丽乡村建设为抓手，全力打造生态宜居的人居环境。

该镇持续加快美丽乡村建设，赤龙、双河、小周、三岔、新台等8个村已建成省级美丽乡村。在美丽乡村建设中，各村加强对生活污水的治理和人居环境的整治，并将生活污水治理和环境整治纳入村规民约，引导群众广

泛参与。各村因地制宜，通过“户改厕十铺管网”的形式，对生活污水进行收集处理，切实解决生活污水直排问题。

为打造“河畅、水清、岸绿、景美”的生态环境，全镇落实河湖长制，加强对辖区内淮河、怀洪新河、张家沟等主要河流和沟塘的日常巡查，对发现的问题及时整改。

铜陵市人大常委会原副主任程金林在蚌受审

被控受贿1236万余元

本报讯(融媒体中心记者 吴媛媛 通讯员 卢佳银)1月12日，蚌埠市中级人民法院一审公开开庭审理了铜陵市人大常委会原党组书记、副主任程金林受贿一案，蚌埠市人民检察院派员出庭支持公诉，被告人程金林及其辩护人到庭参加诉讼。

蚌埠市人民检察院起诉书指控，2003年至2021年，被告人程金林利用担任铜陵市郊区人民政府副区长、区长、郊区区委书记等职务便利，为他人工程承揽、资金借贷、职务晋升、税收返还等方面提供帮助，单独或伙同他人非法收受王某某、胡某某等8人给予的财物

共计折合人民币1236.7595万元。案发后，被告人程金林涉案房产、3千克金条已被查封扣押在案。其到案后，如实供述自己罪行，违法所得全部退缴，认罪态度较好。

庭审中，公诉机关出示了相关证据，被告人程金林委托的律师进行了质证，控辩双方在法庭主持下充分发表了意见，程金林进行了最后陈述，并当庭表示认罪悔罪。法庭宣布休庭，择期宣判。

被告人亲属及部分人大代表、政协委员、市直机关干部等60余人旁听了庭审。

(上接01版)五年来，省十三届人大常委会牢牢把握正确政治方向，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领人大工作，把党的全面领导贯彻到依法履职全过程各方面；向中心聚焦、为大局出力扎实有效，着力推动制度优势转化为治理效能；积极践行全过程人民民主，依法维护人民群众的根本利益，全面落实以人民为中心的发展思想；坚持以法治思维和法治方式谋划推动工作，在法治轨道上推动现代化美好安徽建设行稳致远；锚定“四个机关”定位和要求，持续加强自身建设，不断提高政治能力和履职本领，为安徽经济社会高质量发展作出了积极贡献。

潮涌江淮两岸阔，风鼓千帆启新程。今后五年，是全面贯彻落实党的二十大精神，以中国式现代化引领现代化美好安徽建设的关键时期。要把准政治方向，坚持把“两个确立”“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来。要坚持和加强党的全面领导，坚持以人民为中心的发展思想，坚持深化改革开放，坚持发扬斗争精神，认真落实“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，加快打造具有重要影响力的“三地一区”，靠创新驱动、招大引强厚植高质量发展动能，靠共同奋斗促进共同富裕，加快建设更高质量的创新安徽、奋进安徽、美丽安徽、开放安徽、幸福安徽。“积力之所举，则无不胜也；众智之所为，则无不成也。”我们坚信，与会省人大代表会以高度的政治责任感、使命感，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责，围绕大会主题和各项议程，汇民意、建真言，献良策、促发展，为奋力谱写现代化美好安徽建设新篇章贡献更大力量。

预祝大会圆满成功！